
                                            

 

 

 

 

 

     

 

  

 

5. Κωνσταντίνος: Η Μεγάλη Στροφή 

 

 
 

 

Απαντήσεις ερωτήσεων Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου 

 

 

Από τη Ρώμη στο Βυζάντιο 

 

                                      σχ. βιβλίο (σελ. 147) 
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Απαντήσεις στις ερωτήσεις Ιστορίας Α΄ Γυμνασίου  

Από Τη Ρώμη Στο Βυζάντιο, 5. Κωνσταντίνος: Η Μεγάλη Στροφή 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ερώτηση 1  

Με βάση το χάρτη προσδιορίστε τα στρατηγικά και γεωγραφικά πλεονεκτήματα 

της Κωνσταντινούπολης σε σχέση με τη Ρώμη. 

 

Απάντηση  

Η πόλη βρισκόταν σε ασφαλές σημείο. Η Ρώμη συνήθως κινδύνευε από τις 

επιθέσεις των γερμανικών φυλών. Σπουδαία ήταν και η γεωγραφική θέση της 

Κωνσταντινούπολης. Βρισκόταν πάνω σε οικονομικό σταυροδρόμι. Έλεγχε τους 

δρόμους που οδηγούσαν στον Εύξεινο Πόντο και στη μικρασιατική ενδοχώρα. Η 

θέση της διευκόλυνε και την άμυνα της πόλης. 
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Ερώτηση 2 

Τι, κατά τη γνώμη σας, οδήγησε τον Κωνσταντίνο να στραφεί προς τους 

Χριστιανούς; 

 

Απάντηση  

Ο Κωνσταντίνος ήταν διορατικός ηγέτης. Κατάλαβε ότι οι Χριστιανοί ήταν 

ανερχόμενη δύναμη στην αυτοκρατορία. Η αντοχή που επέδειξαν στους διωγμούς 

του έκαναν εντύπωση. Η αυταπάρνηση και η πειθαρχία τους αποτελούσαν 

σημαντικά στρατιωτικά προτερήματα. 

 

 

Ερώτηση 3 

Γιατί το Διάταγμα των Μεδιολάνων χαρακτηρίζεται ως καμπή στην ιστορία του 

ρωμαϊκού κράτους αλλά και της χριστιανικής Εκκλησίας; 

 

Απάντηση  

Το Διάταγμα των Μεδιολάνων σηματοδοτεί νέα περίοδο στη σχέση θρησκείας - 

κράτους αλλά και στην ανάπτυξη του Χριστιανισμού. Οι Χριστιανοί βγαίνουν από το 

καθεστώς της παρανομίας. Αναγνωρίζονται ως η νέα δύναμη στην αυτοκρατορία. Οι 

αυτοκράτορες μετά τον Κωνσταντίνο αποστρέφονται την ειδωλολατρία και 

στηρίζονται στην ανανεωτική δύναμη του Χριστιανισμού. Σιγά σιγά ο Χριστιανισμός 

γίνεται η επικρατούσα θρησκεία. Θριαμβεύει πάνω στο θνήσκοντα 

ειδωλολατρισμό. Οι ηγέτες της Εκκλησίας αποκτούν μεγάλη ισχύ. Οι αυτοκράτορες 

πάλι προβάλλουν το Θεό ως πηγή της εξουσίας τους. 

 

 

Επιμέλεια:  Ειρήνη Καραγεώργου – φιλόλογος  



 

 

Γυμνάσιο: 9.000 μαθήματα με βίντεο-διδασκαλία  

για όλο το σχολικό έτος μόνο με 150 ευρώ! 
 

 

Μελέτη όπου, όποτε και όσο εσύ θες! 

 

 

Διδάσκουμε μεθοδικά σε βίντεο τη θεωρία του σχολικού 

βιβλίου και λύνουμε όλες τις ασκήσεις  

 

Δημιουργούμε συνεχώς νέα βίντεο με διδασκαλία               

για τις εκπαιδευτικές σου απαιτήσεις  

 

 

Παίζουμε και μαθαίνουμε με on line test αξιολόγησης     

& SOS διαγωνίσματα προσομοίωσης για τις εξετάσεις 

 

Λύνουμε απορίες ζωντανά on line καθημερινά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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